

社論 美國公校黑白分隔案之經訟

美京華聯社電稱：美國大理院，已於昨九日聽取關於公立學校黑白學生分隔事件之法律辯狀，藉以參考其是否有抵觸美國憲法之規定。而謀求最後之判決。大理院各大法官已用數月之時間，始能決定。維展尼亞省、南加羅連拿省、及乾沙斯省之關於此案之律師，發表其最後之辯論。大理院於昨九日轉而聽取由美京區及達利威提出此項聲辯案件，要考政府昨對請求大理院取消黑白分隔案，士甚表同情。惟維展尼亞、南加羅連拿、及乾沙斯等省之代理人，辨稱：此項兩個種族學校制度之法律問題，應由立法機關解決。

大理院去年曾聽取擁護及反對公立學校黑白學生分隔之雙方辯，現美國已有十七省及美京區之公立學校，實行黑白分隔制度，其三省則准許不分隔。美國南方公職人員談稱：如公立學校不能應隔黑白學生案，則須轉採私立學校之制度（此為消極抵抗法）。律師在彼等為反對公校分隔之鬥爭中，獲得行政當局強有力之支持，感興奮。因爲大理院辯論黑白分隔問題之第二日中，司法部副部長蘭、以行政當局之資格，極力支持「黑白分隔為不合憲法之措施」。蘭答復大理院之詢問稱：「在憲法修正案第十四項下，不能維持公白分隔的老例」。在去年黑人請求取消公校黑白學童分隔案，吾已所論述，蓋以此種違背人道正義，而日屬不平等之待遇，大國家之所宜有。

尤其是民主陣線需要加強團結之今日，其一切種族歧視的惡為，均要剷除淨盡。美國現有黑種人八千餘萬，每觀黑人之報章發行，其文化水準已日形增高，凡百職業皆有嶄新進步之現而科學界中亦名流輩出。蘇聯常以美國虐待黑人為指責，而以黑白發生惡感為能事。彼黑人歌星羅賓臣文學家等士得蘇聯籠正利用其為反美宣傳。

苟使美國政會當局對於此次取消公校黑白學生分隔法，不能黑人之要求。誠恐促增彼等之不良印象，而有礙於民主與防共之前途。雖然此一事件，乃屬於憲法上是否認可之問題，固非以暴脅迫黑人，語夫其他。吾人對於美國聯邦憲法規定各州有其自定之權。（雖有若干條文之修正）。

但美國南方素以藐視黑種見稱，（事實已見歷史），則其立法機而取決。此案或可由州邦同意之上下院議員，與夫排黑種者之偏袒，而擁護其主張不取消之一方，惟法律與人事方面，並此簡單。吾人總望黑種人律師智珠在胸，剖析利害，使在法律公下，獲得最後之勝利。

基督教會慶祝聖誕

雲埠中華基督教會，準備於本廿日（星期日）下午八時，舉行崇事上主，同時慶祝基督教聖誕。主日學學生表演聖誕故事，唱歌及遊戲等節目。并設茶点，歡迎各界僕人赴會，歡迎男女僕胞，赴會助慶。

聖誕中不忘記有許多不幸，和平博士演講，歡迎各家庭，參加，同日晚八時，青年團拜，靈音歌詠團特別音樂，生演請，並設茶會助慶。各赴會一律歡迎。

協和教會聖誕紀念

雲埠華人協和教會，定期本月十八日（星期五）晚八時，在于該會幼稚園，舉行聖誕紀念。主日學學生表演聖誕故事，唱歌及遊戲等節目。并設茶点，歡迎各界僕人赴會，歡迎男女僕胞，赴會助慶。

聯合伙食店，項伙食店，英吉利海濱餐館，各商店勸捐到天補得魏秀李德，雲埠李謹廉君報效汽車向各藥店鄭雅聲等君幫忙向廠內工友勸募到本會同人拜領之餘不勝感謝，茲將一元以上者芳名列后，恕不稱呼。

◎域埠華人長老會籌捐善款鳴謝

啟者本會舉委本堂主任梁梅舫牧師與其夫人往各埠籌捐傳道善款及教育等經費，據悉梁牧師向本會報告，他所到各地叨蒙各僕館引導帮忙，在各商店勸捐到天補得魏秀李德，雲埠李謹廉君報效汽車向各藥店鄭雅聲等君幫忙向廠內工友勸募到

沈錦濤，梁懷煥，李煥來，朱耀祖，黃和，以上每三元。

沈錦濤，梁懷煥，李煥來，朱耀祖，黃和，以上每三元。